

李克强主持国务院常务会议

部署完善“六稳”工作协调机制，有效应对疫情影响促进经济社会平稳运行；确定支持交通运输快递等物流业纾解困难加快恢复发展的措施；决定加大对地方财政支持，提高保基本民生保工资保运转能力

新华社北京3月3日电 国务院总理李克强3月3日主持召开国务院常务会议，部署完善“六稳”工作协调机制，有效应对疫情影响促进经济社会平稳运行；确定支持交通运输、快递等物流业纾解困难加快恢复发展的措施；决定加大对地方财政支持，提高保基本民生保工资保运转能力。

会议指出，按照党中央、国务院部署，统筹推进疫情防控和经济社会发展，必须更有针对性加大稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作力度，更有效应对疫情对经济运行的影响。要充分发挥宏观政策、外贸外资、金融稳定协调机制作用，及时出台有力有效的应对措施，增强内生动力，努力保持全年经济运行在合理区间。

会议指出，推动交通运输、快递等物流业加快复工复产，实现稳定发展，既能为疫情防控提供有力支撑，又能畅通经济循环，满足民生需要。为此，一要分区分级精准有序引导相关企业

复工，取消不合理复工审批。协调保障好复工所需的口罩等防疫物资。各地要对邮政和各种所有制快递企业给予一视同仁的通行便利，推动打破乡村、社区“最后一公里”通行和投递障碍，将智能投递设施等纳入城乡公共基础设施建设范畴。二要阶段性加大减税降费力度。在一定期限内继续实施去年底到期的大宗商品仓储用地城镇土地使用税减半征收政策。3月1日至6月30日，免收进出口货物港口建设费，将货物港务费、港口设施保安费等政府定价收费标准降低20%，取消非油轮货船强制应急响应服务及收费。6月底前，减半收取铁路保价、集装箱延期使用、货车滞留等费用。降低部分政府管理的机场服务保障环节收费。对疫情防控期间执行应急运输任务的交通运输、物流企业，属于政府购买公共服务的，各级财政要给予补偿。三要鼓励保险公司通过延长保险期限、续保费用抵扣等方式，适当减免疫情期间停运的营运车辆、船舶、飞机保险费用。收

费公路免费通行期间，对经营主体金融债务还本付息存在困难的，引导金融机构给予延缓付息、本金展期或续贷等支持。采取切实举措使货车司机从免收通行费中受惠。鼓励各地采取阶段性减免“份子钱”等措施，帮助出租汽车司机渡过难关；尽快出台收费公路免费通行的后续支持保障政策。

会议指出，支持基层政府保基本民生、保工资、保运转，是保障群众切身利益的基本要求，也是推动政府履职和各项政策实施的基础条件。会议确定，一是阶段性提高地方财政留用比例。3月1日至6月底，在已核定的各省份当年留用比例基础上统一提高5个百分点，新增留用约1100亿元资金，全部留给县级使用。二是加快下达转移支付资金，指导各地优先用于疫情防控、“三保”支出按时足额支付。有缺口的地区一律要调减其他项目支出。三是进一步压减一般性支出，除疫情防控需要外，严控新的增支政策。

会议还研究了其他事项。

彭丽媛复信斯里兰卡德薇女子学校学生 感谢她们支持中国抗击疫情

本报北京3月3日电 3月2日，国家主席习近平夫人彭丽媛复信斯里兰卡德薇女子学校学生，感谢同学们来信支持中国抗击新冠肺炎疫情，勉励同学们为传承中斯友好作出贡献。

彭丽媛表示，在中国抗击新冠肺炎疫情的特殊时刻收到你们的来信和亲笔画。你们的画得很好，充满爱心，传递出斯里兰卡人民对中国人民的真挚友谊，习近平主席和我很喜欢。爱心是我们抗击疾病最强大的力量。疫情发生后，斯里兰卡社会各界自发为中国举行祈福和祝

愿活动，给予我们关心和支 持。目前，中国人民万众一心、全力应对，防控工作正在取得积极成效。我们有信心、有能力、有把握战胜疫情。

彭丽媛表示，中斯友谊源远流长。在你们身上，我看到了中斯两国人民友好的未来。希望你们不负韶华、努力学习，做促进中斯友谊的小使者。

德薇女子学校是当地一所知名公立学校，现有在校学生约2000人。日前，该校43名学生代表联名致信彭丽媛并附上亲笔画，表达对中国抗击新冠肺炎疫情的支持。

各级财政安排疫情防控资金达1087.5亿元 民众不会因医疗费用延误救治

本报北京3月3日电（记者熊建）减免税费、加大补贴、增加贴息……今天国务院联防联控机制举办的新闻发布会上，财政部社会保障司司长符金陵介绍，财政部会同相关部门出台了一系列财税政策，支持企业特别是中小微企业早日复工复产。

第一，让企业少缴一点。除了落实税收减免政策外，最近又出台了社会保险费减免政策，减轻企业特别是中小企业的负担，企业的养老、失业、工伤三项社会保险阶段性降费实施以后，预计2020年可以减轻企业负担5100多亿元。同时还指导地方在确保医保基金长期可持续的情况下，减征部分职工医保单位缴费，又可以减轻企业负担约1500亿元。加上去年把企业养老保险单位缴费由20%降为16%的政策实施，全年仅社会保险费减负就会减轻企业负担超过1万亿元。

第二，让政府多补一点。普遍放宽疫情防控期间中小微企业失业保险稳岗返还政策标准，加大失业保险稳岗返还力度。同时还加大职业技能培训的支持力度，积极推进开展线上职业技能培训，对疫情防控期间一些中小微企业在停工、恢复期开展线下或者线上培训的，也按规定纳入补贴范围。

第三，让融资成本多降一点。增加贴息资金的规模，加大对重点保障企业专项贷款财政贴息的支持力度，按企业实际获得贷款利率的50%给予贴息，这样能够保证这些企业的实际融资成本不高于1.6%。目前已经贷款企业的实际融资成本还要更低一些。

截至3月2日，各级财政安排的疫情防控资金已经达到1087.5亿元，比较充足，民众不会因为医疗费用问题而延误救治。

外交部人权事务特别代表表示 中国从未发生过宗教纷争

据新华社日内瓦3月2日电 联合国人权理事会第43次会议2日举行同宗教信仰自由问题特别报告员互动对话。中国外交部人权事务特别代表刘华在发言中表示，中国从未发生过宗教纷争，各类宗教在中国和谐共处。这既是中国传统文化兼容、宽容精神的表现，也表明中国政府采取的宗教信仰政策符合中国国情。

她说，中国的宪法规定，任何国家机关、社会团体和个人不得强制公民信仰宗教或者不信仰宗教，不得歧视信教和不信教公民。中国《民族区域自治法》《民法通则》《教育法》《劳动法》《人民代表大会选举法》等规定，公民不分宗教信仰，平等享有选举权、被选举权、受教育权。中国《妇女权益保障法》强调，妇女在文化、教育、职业、婚姻、财产等方面享有与男子一样的平等权利，包括平等的文化教育和宗教权利等。今年是北京世界妇女大会召开25周年，中方愿与国际社会一道，促进妇女包括宗教信仰自由在内的各项权利。

“反恐、去极端化与人权保障” 国际研讨会在日内瓦举行

据新华社日内瓦3月3日电 在联合国人权理事会第43次会议期间，“反恐、去极端化与人权保障”国际研讨会2日在日内瓦万国宫举行。与会者深入交流反恐和去极端化成功经验，共商加强国际合作有效途径。

中国常驻日内瓦代表团蒋瑞端大使在致辞中表示，当前全球反恐形势依然严峻复杂，包括人权理事会在内的国际社会应牢固树立人类命运共同体意识，综合施策，积极采取去极端化举措，消除恐怖主义滋生蔓延基础，有效预防和打击恐怖主义，促进和保护人权。

喀麦隆常驻日内瓦代表团临时代办阿德伍表示，恐怖主义、极端主义和分裂主义对世界各国安全都构成严重威胁，国际社会应加强合作共同打击恐怖主义和极端主义，包括根据安理会决议要求切断恐怖分子的融资渠道。

中国人权研究会副秘书长唐献文表示，反恐、去极端化斗争是人类正义与邪恶、文明与野蛮的较量。国际社会在反恐和去极端化问题上应凝聚共识，反对双重标准，加强团结合作，充分保障各项人权。

为企业生产安全保驾护航



3月3日，云南省德宏州芒市边境管理大队边检派出所深入辖区企业走访，帮助解决复工复产困难，为生产安全保驾护航。图为派出所民警对西南水泥厂安全设施进行检查。田洪涛 张继军摄影报道

矿泉水运抵雷神山



3月2日，中国安能集团运输分队来到武汉梁子湖水产品加工有限公司，将26吨矿泉水运送到雷神山医院。

据介绍，这批饮用水由贵州省总工会捐赠，其中的60吨将分两批次运送到雷神山医院，作为医护人员的生活饮用水。

田端磊摄（人民视觉）

一线抗疫 解英雄

火神山医院重症一科“90后”护士何晓丽——

重症监护演绎“爷孙亲情”

本报记者 鲜 敢

武汉话常说“老老小小”，就是指随着年龄的增加，老年人越来越像小孩子需要照顾和关爱。在火神山医院重症一科，“90后”护士何晓丽每日精心照料一位70岁的患者：“邱爷爷就像我爷爷一样，有时候哄一哄很管用！”

重症监护室的患者往往病情都很严重，而这位邱爷爷刚住进病房时，就有一些生活细节引起了何晓丽的注意。“他看见护士送饭来了，先是自己慢慢坐起来，也不主动叫护士，我有时候上前帮他打水、汤盒盖打开，爷爷要跟我说话‘我自己来，我可以

的，你们这么忙，去帮其他病人吧！”其实邱爷爷因为身体不舒服，胃口也不是很好，每次吃饭都只能勉强咽下一点点。”何晓丽说。

“丫头，今天的菜好！我平时在家最喜欢吃豆腐，还有这汤，你知道吗？”“这是狮子头，我在家里会做这个，同学聚会，大家都爱吃我做的。”有时候，老人家会跟她絮叨两句，但还是没有对面前饭菜下筷的举动。

患者不进食，哪来的免疫力？这时，何晓丽都会笑着走近说：“爷爷你好棒，会做菜的男的最帅！爷爷，我们要好好配合治

疗，每天多吃点，要吃饱才有力气对抗病毒。等病治好了，还能同学聚会，还能做狮子头。爷爷，咱们一起加油！”

隔着面屏和护目镜，邱爷爷看不清何晓丽的脸，只能拉着她的手说道：“小丫头就跟我自己家孙女一样哄我开心，像对自己爷爷一样细心，我还是乖乖把饭吃了！”

就像哄孩子吃饭一样，何晓丽几句话就打动了老人家的内心，“哄”着邱爷爷把饭吃完了。

“小时候我就是爷爷带大的，如果他还在的话，现在也该像

邱爷爷这样需要我哄着吃饭吧！小时候我看到爷爷上楼时很费力，到家坐下要喘半天才能恢复，当时我就希望自己长大后能成为一名医护人员，照顾像爷爷这样的患者。”何晓丽回忆说。

何晓丽大学毕业后就分配到了呼吸内科研究所，日常工作中照顾的很大一部分就是像她爷爷那样的80岁以上慢性阻塞性肺炎的患者。这次随医疗队到武汉抗疫一线，她也把平时照顾患者的关心和细心带到这里，带给患者们的亲情的温暖，重症监护展现“爷孙亲情”。

外交部发言人答记者问

强烈谴责美方对中国媒体驻美机构进行政治打压

据新华社北京3月3日电（记者朱超）外交部发言人赵立坚3日表示，美国国务院基于冷战思维和意识形态偏见，以莫须有的理由对中国媒体驻美机构进行政治打压，中方对此坚决反对并予以强烈谴责，敦促美方立即改弦更张、纠正错误，中方保留做出反应和采取措施的权利。

当日例行记者会上，有记者问：当地时间3月2日，美国国务院宣布自3月13日起，对被作为“外国使团”列管的5家中国媒体中国籍员工数量采取限制措施。中方有何评论？

赵立坚说，长期以来，中国媒体驻美记者严格遵守美国法律法规，恪守新闻职业道德，秉持客观、公正、真实、准确的原则在美国开展新闻报道，专业性得到社会公认。“美方对中国媒体记者采取限制毫无依据、毫无道理。”

在回答有关美方此举是为了实现“对等”的提问时，赵立坚说，中国从未对美国媒体在华机构和人员数量做出过限制，美国媒体来华人员数量是美国媒体自己的选择，不是中国限制的结果。

“据我了解，2018年至今，美方已通过拒签、拖延签证等手段限制中方记者正常赴美。去年以来已有至少

21人被拒签。此次美方一错再错，以所谓限制人数为名，实际上‘驱逐’中国驻美媒体60名员工，这对等吗？”

赵立坚说，中国媒体驻美机构只有9家，而美国媒体在中国有29家。美国驻华记者在签证有效期内可以多次往返中国，而美方特别针对中国驻美记者采取歧视性措施，只颁发一次入境签证，这意味着中国记者任期内短期回国甚至包括探亲，也必须重新申请签证，并且每次签证费高达354美元，是中方收取费用的两倍多。“美方对中搞‘对等’，也对其他国家驻美媒体搞‘对等’吗？”

46个国家和6个国际组织捐助的疫情防控物资已运抵中国

据新华社北京3月3日电（记者朱超）外交部发言人赵立坚3日介绍近期外方向中方提供抗疫援助物资最新情况时说，截至3月2日，共有46个国家和6个国际组织的相关物资已运抵中国，中方深表感谢，铭记在心。

他说，根据中方从外交渠道掌握的信息，截至3月2日，共有62个国家和7个国际组织承诺向我捐助疫情防控物资。其中，46个国家和6个国际组织的相关物资已运抵中国，16个国家和1个国际组织宣布提供防控物资，12个国家和2个国际组织已向提供或宣布提供食品、现金等其他形式的物资支持。

中国濒危野生动植物种群稳中有升

本报北京3月3日电（记者严冰）今天是世界野生动植物日。今天从国家林业和草原局获悉：近年来，通过系统实施濒危物种拯救工程，我国的大熊猫、朱鹮、亚洲象、藏羚羊等濒危野生动物已扭转了持续下降的态势，德保苏铁、华盖木、百山祖冷杉等野生植物居群稳态增长。

据介绍，近年来我国通过加强野生动植物栖息地保护和拯救繁育，严厉打击野生动物及象牙等动物产品非法贸易，建立健全法律体系，构建野生动植物疫源疫病主动预警和监测体系等有效措施，不断强化濒危野生动植物保护。目前，我国大熊猫人工繁育种群数量达到600只，有力支持了野外种群的恢复与繁衍，野生大熊猫种群数量从20世纪80年代的1114只升至1864只。亚洲象种群数量从180头增加到近300头。藏羚羊保护等级已从“濒危”降为“近危”，种群数量由不足7.5万头增至30万头以上。

同时，我国还采取就地保护、迁地保护、回归自然等措施，持续开展珍稀濒危野生植物保护。全国共建立1.18万处自然保护区，约有65%的国家重点保护野生植物和极小种群野生植物得到保护。